

# HASIČI KOLEM NÁS



ZPRAVODAJSTVÍ Z JIČÍNSKA

## Hází válečkem a plyšákem

**Hasičský sbor Brodek u Dětenic oslaví v příštím roce 100 let svého trvání. Podle hasičů se už nyní zhruba rýsuje podoba oslav, které by měly připomenout nejen historii, ale také současnost. Nebude chybět hasičská technika z okolních sborů a ukázky činnosti hasičů.**

**Brodek** – Sbor má 68 členů, z toho je 17 dětí do 18 let. Mladí hasiči pravidelně trénují, jsou pro ně připravovány nejruznější aktivity, prezentují se na soutěžích v rámci okrsku.

„Každoročně pořádáme dva plesy, hasičský reprezentační a tradiční maškarní rej pro děti a dospělé. K dalším aktivitám také patří pořádání letních zábav, hasičský výlet, vánoční bowling, husobraní a kaprobrání, účastníme se neckyády v Libáni, pořádáme posezení s důchodci, provádíme dozor při pálení čarodějnic



a připravujeme čarodějnické odpoledne pro děti i dospělé, zajišťujeme občerstvení na adventu, pomáháme při akcích Foerstrovy Osenice a Dětenické divadlovaní. Pravidelně uklízíme obec a její okolí, pořádáme „nebeskou návštěvu „svatého Mikuláše i s podporou čertů“, uvedla starostka SDH Ladislava Prskavcová.

Největší akcí v Brodku je tzv. Brklání aneb Brodecké klání, což je hasičská soutěž s vtipnou štafetou a tradičním požárním útokem pro dospělé a několik oddílů mladých

hasičů. Oblíbili si jí mnohé další hasičské sbory z okolí. Nechybějí soutěže v házení, kde se patřičně vyřadí všichni účastníci soutěže. Muži posilují svaly při hodu prázdným pivním sudem, ženy válečkem na nudle a děti se snaží co nejdál dohodit velkého plyšového medvěda. Bavi se nejen soutěžící, ale také hojní návštěvníci akce.

V Brodku hasičské vozidlo sice nemají, ale o to pečlivěji se starají o dvě hasičské stříkačky s označením PPS 12 a PS 8. Věří, že výhledově dojde na realizaci výstavby nové hasičské zbrojnice. Ve spolupráci se starostou obce Ing. Radomírem Vališkou byla založena JPO (jednotka požární ochrany) se zařazením 5.

Několik let trvá spolupráce a přátelství s hasiči z Brodku u Přerova, které vzniklo úplnou náhodou, když se místní sbor hasičů rozhodl na hasičskou soutěž pozvat všechny Brodsky

z republiky. Sbory se navzájem potkávají, společně navštěvují kulturní akce a soutěže. I když je rozdělují mnoho kilometrů, mají k sobě blízko.

„Máme oboustranně dobrou spolupráci s Obecním úřadem v Dětenicích, kdykoliv je potřeba rádi si navzájem vypoumůžeme,“ připomněla starostka sboru. Jsme opravdu dobrá parta, i z namáhavé brigády dokážeme vytvořit příjemnou akci. Upečeme něco dobrého, dáme kafičko a práce jde mnohem lépe od ruky“.

Hlavním hnacím motorem sboru je velitel Vladislav Valenta. Hasičské soutěže má jako srdeční záležitost velitel útoku a strojník Ladislav Pokorný, a „papírování“ má pod palcem krásná a pečlivá paní účetní Vladimíra Vynikalová. SDH Brodek u Dětenic jako celek prostě tvoří tým k pohledání.

**Věra Nutilová**